
Etude de la norme RS485 – Mise en œuvre d’un réseau à jeton 
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I - Objectif  
 
La liaison RS485 est une liaison qui permet de connecter 32 TD et 32 RD soit sur une liaison 
deux fils en mode half duplex soit sur une liaison 4 fils en mode full duplex. L’objectif de 
cette séance est de mettre en œuvre un réseau selon le principe du réseau à jeton : si un poste 
repéré par une adresse N possède le jeton, il émet une trame vers un poste et attend la 
réception  de la réponse puis il passe le jeton au poste suivant N+1 et attend l’acquittement de 
la réception du jeton. En cas de non acquittement, il passe le jeton au poste N+2 et ainsi de 
suite. Le jeton sera codé par le caractère 1bh, l’acquittement par le caractère 2bh. Les trames 
utilisées seront des trames de la norme EIA 232.  
 
 
II - Manipulation  
 
 

2.1 – Etude du convertisseur RS232 – RS485 
 
Etudier la documentation technique du convertisseur et proposer un câblage du réseau. 
Réaliser le câblage. 
 
Le réseau proposé utilise-t-il le mode half duplex ou full duplex ? Quel type de liaison 2 fils 
ou 4 fils devez-vous utiliser ? 
 
Proposez une méthode de test permettant de tester votre réseau ? 
 
Observer les signaux sur le bus RS485.  
 
 
 2.2 – Mise en œuvre du réseau 
 
Proposer un code en C/linux permettant de mettre en œuvre le réseau proposé. Testez votre 
code. 
 
III – Compte rendu 
 
Dans une première partie, vous rappellerez les grandes lignes de la norme RS485 en vous 
appuyant sur les observations effectuées dans la première partie. Vous donnerez les 
principales différences entre la norme RS232 et la norme RS485 du point de vue éléctrique. 
Dans la seconde partie, vous donnerez un modèle fonctionnel de votre programme et vous 
donnerez les listing et les résultats 
 
En conclusion, vous donnerez les caractéristiques de votre réseau en termes de topologie, de 
protocole.  



IV – Documentation technique : adaptateur TCC 801 
 

 



 



 
 
 



 


